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SADRŽAJ 
UVOD 
Javna bezbednost u sistematskom smislu obuhvata njeno okruženje (uzročnoposledičn relacije 
sa drudim sistemima), funkciju (ciljeve, poslove, zadatke i td.) i strukture (ljude, sredstva, njihovu 
međusobnu povezanost i td.). To znači da se javna bezbednost može shvatiti kao stanje (sa 
aspekta okruženja), skup najrazličitijih poslova koji se obavljaju s istim ciljem. Na još nižem 
nivou opštosti, u elemente avne bezbednosti koji se nalaze u odnosu međusobne uslovljenosti i 
zavisnosti ubrajamo: cijeve, kadrove, materijalno-tehnička sredstva, unutrašnju strukturu, kao i 
pravni status. Ovaj rad je posvećen indentifikaciji osnovnih obeležja (imanentnih svojstava) 
svakog od navedenih elemenata javne bezbednosti, donekle i njihove međusobne povezanosti. 
Za potrebe našeg izlaganja pod policijom ćemo podrazumevati organizaciono i funkcionalno 
usrojstvo Direkcije policije Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Srbije. 
U zakonu upoliciji se navodi da policija preduzima mere iz nadležnosti ministarstva unutrašnjih 
poslova radi ostvarivanja javne bezbednosti, kao i hitne mere koje su neophodne za uklanjanje 
neposredne opasnosti za ljude i imovinu, kada te mere ne mogu pravovremeno da preduzmu 
drugi nadležni organi, o čemu odmah obaveštava te organe. 
Policija se određuje kao organizacija koja obavlja zakonom utvrđene policijske i druge poslove 
pruža podršku vladavini prava u demokratskom društvu i odgovorna je ostvarivanje bezbednosti 
u skladu sa zakonom. Obavljanjem policijskih poslova policija građanima pruža zaštitu njihovih 
prava i sloboda. Prilikom obavljanja policijskih poslova, to jest pružanja zaštite, policija pojedina 
prava i slobode može ograničiti samo pod uslovima i na način utvrđen Ustavom i zakonom. 
POLICIJSKI POSLOVI 
Policijski poslovi su: 
Bezbednosna zaštita života i prava, sloboda ličnog integiteta lica, kao i podrška vladavini prava; 
Bezbednosna zaštita imovine; 
Sprečavanje, otkrivanje i rasvetljavanje krivičnih dela, prekršaja i drugih delikata, drugi vidovi 
borbe protiv kriminala i otklanjanje njegovih organizovanih i drugih oblika; 
Otkrivanje i hvatanje izvršilaca krivičnih dela i prekršajima i drugih lica za kojima se traga i 
njihovo privođenje nadležnim organima; 
Održavanje javnog reda i mira, pružanje pomoći u slučaju opasnosti i pružanje drugih 
bezbednosnih pomoći onima kojima je neophodna; 
Regulisanje, kontrola, pružanje pomoći i nadzor u saobraćaju na putevima, 
Obezbeđivanje određenih javnih skupova, ličnosti, organa, objekata i prostora; 
Nadzor i obezbeđivanje državne granice,kontrola prelaženja državne granice, sprovođenje 
režima u graničnom pojasu i utvrđivanje i rešavanje graničnih incidenata i drugih povreda 
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državne granice; 
Izvršavanje zadataka utvrđenih propisima o strancima; 
Izvršavanje drugih zadataka utvrđenih zakonom i podzakonskim aktom donetim na osnovu 
ovlašćenja iz zakona. 
U obavljanju policijskih poslova ovlašćena službena lica imaju ovlašćenja utvrđena ovim i drugim 
zakonom. 
Policijska ovlašćenja utvrđena ovim zakonom su: 
Upozorenje i naređenje; 
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